 “艺动校园·筑梦起航”学院首届校园文化艺术节回顾

总有一种文化，带来创新与活力，在校园的天空汇聚；总有一种艺术，满载希望与神采，在青春的舞台绽放！金秋十月，在民航学院的校园里,一场艺术的盛宴、文化的大餐拉开了帷幕。
为了建设健康、高雅、积极、向上的校园文化，展现学院文化艺术教育的丰硕成果，营造向真、向善、向上的文化艺术氛围，在学院各级领导的关心指导下，在全校师生的共同参与下，学院首届校园文化艺术节于10月23日正式开启。
伴随着艺术节开幕式上主标识LED彩灯“羽燕”的闪亮登场，一场精彩展示航院师生青春风采的文艺演出拉开了节日的序幕。一首原创配乐诗朗诵《筑梦起航》唱响了航院师生的民航梦想、原创舞蹈《绽放》则彰显了航院专业特色、《祖国之恋》激情澎湃；单口相声妙语连珠；《藏族锅庄》载歌载舞、活泼洒脱；古典舞与街舞交相辉映；青年老师的合唱与二胡独奏相得益彰，歌曲串烧紧扣主题，悠扬的歌声、动人的舞姿，精彩的节目配以绚丽的舞美，整个开幕式高潮迭起，彰显了广大师生丰厚的文化底蕴和高雅的艺术才华，为全场师生献上了一场丰盛的视听盛宴。
本届校园文化艺术节以“艺动校园·筑梦起航”为主题，由学生工作处、团委、党群工作部共同主办。在历时两个月的时间内，共有语言类、艺术类和影视文学类三大板块、八大活动相继开展。自开幕式以来，校园内外处处洋溢着艺术节的浓厚氛围，各项活动精彩绽放、异彩纷呈，交相辉映，形成了健康高雅、文明和谐、独具我院特色的校园文化艺术景观。
纵观本届文化艺术节，主要有以下特点：
一、主题鲜明，各项活动紧紧围绕文化艺术节主题有序开展
本届校园文化艺术节围绕“艺动校园·筑梦起航”这一主题，全方位、立体式地展示我校师生的综合素质。为此，活动涉及“语言类”、“艺术类”、“影视文学类”三大板块，开展了第二届“校园金话筒”主持人大赛、上海交响乐团‘东方铜管五重奏’专场音乐会”、“唱响青春·歌声嘹亮”歌咏比赛、第三季“民航好声音、校园社团巡礼周、经典影视赏析月、影视讲座、文学品鉴会等八大项活动。内容丰富，涉及广泛，参与踊跃，充分发挥了师生的艺术文学特长，真正彰显了校园文化艺术节的内涵。 
二、竞争激烈，呈现出百花齐放，百舸争流的良好局面
第二届“校园金话筒”主持人大赛、“唱响青春·歌声嘹亮“歌咏比赛、第三季民航好声音依旧是师生关注的热点。其中，“驰骋青春，show我精彩”——校园第二届“金话筒”主持人大赛于10月初启动，选手们过关斩将，经过一个月的激烈角逐，通过朗诵、模拟主持、即兴演讲等环节，以深厚的语言功底、无与伦比的语言魅力以及非凡的自信展现了民航学子良好的精神面貌。另一个重量级的活动就是“唱响青春·歌声嘹亮”歌咏比赛。本次比赛以班级为单位，自上学期就已在14年级拉开了帷幕，经过几个月激烈角逐，在14、15年级所有班级的共同参与下，最终各学生科初赛冠军共有8个班级从89个班级脱颖而出，闯入总决赛。最终，精心的舞台设计、动情的合唱诠释、丰富的表现形式、令评委和全场观众们耳目一新，赢得了现场如潮般掌声。
三、特色鲜明，各项活动贴近生活，深得师生欢迎
本届校园文化艺术节各大板块特色鲜明，艺术板块不仅有各项比赛如火如荼的开展，还特邀上海交响乐团进校举办‘东方铜管五重奏’专场音乐会” 为全校师生带来了一场高水平的铜管五重奏演出。“飞young青春 炫我社团”为主题的校园社团巡礼周不仅有17个学生社团的现场展示，更有魔术社、篮球社、摄影社、影评社、书友会等社团精彩展示，或是讲座、或是展示、或是比赛，无不传递着莘莘学子热情洋溢、激情四射的情感和能量；展示了当代大学生朝气蓬勃、积极进取、开拓创新、青春向上的精神风貌。经典影视赏析月期间，学院团委通过微信公众平台投票选出五部经典影视，在新礼堂相继与全院师生见面，得到了广大老师和同学们的积极参与，观影量也达到了1800多人次，并特邀学生社团影评社指导老师唐燕蕾老师针对五部电影举办了小型影视赏析会，学院工会也特别邀请到了中国微影视第一人王国平老师讲授了中国微电影的起源发展，以我校学生的视频素材为基础讲解了微电影的拍摄技巧，让在座的各位师生受益匪浅。
文化成就梦想，艺术凝聚力量。在“出精品、铸品牌”的思路引导下，本届校园文化艺术节为师生搭建了倾诉情感、展示心灵的舞台，提供了自由创作、自在表现的空间。师生的才情在这里得到了展现，师生的思维在这里撞出了火花。成为了彰显学院鲜明特色与精神底蕴的文化名片。 
文化铸就治学精神，艺术凝练校园气质。校园有了厚德尚能的文化，文明就有了深厚的底蕴；校园有了志高行远的风尚，精神才会得到启迪和升华；一所大学里，艺术的缺席少了一份灵性，文化的缺失成了一座沙漠。富有独特文化的校园使师生的精神更加纯粹，蕴育艺术的校园使师生的生活更加丰富。
学院首届校园艺术文化节即将落下帷幕，然而，民航校园的文化艺术之旅永不落幕!让我们共同用文化的力量，凝聚青春正能量，唱响青春主旋律!期待下一届文化艺术节更精彩!也让我们共同祝福，学院的校园文化艺术，明天会更加绚烂! 
文:团委李君

